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Ovningsprov 2 — Prov 2
(Notera att det finns ett 6vningsprov med enbart funktioner pa mabhifi.se)

Del 1 — Utan miniriknare

1. Videfinierar f(x) = 4x + 2 bestdm foljande

a) f(6)
b) f(-10)
¢) f(x)=-10

(3/0/0)

2. Nedan ser en funktion f(x). Bestdm foljande

a) f(4)

b) f(x)=3

c) Funktionens definitionsméngd och virdemingd
d) Forvilka x ér f(x) > 6

3. Bestidm ekvationen for de réta linjerna som visas 1 koordinatsystemet

(2/0/0)
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4. Bestam sinv, tanv, cosv i den enklaste formen for de ratvinkliga trianglarna

(2/0/0) (2/0/0)

10c (0/2/0)

5. Videfinierar f(x) = 3 - 2*¥ och g(x) = 3 - x2, bestéim foljande

a) f(1)+g()
b) f(2)—g(2) (2/0/0)

6. Faktorisera foljande uttryck
a) x%+x
b) 2x3 + 4x? + 8x
c) 2xy+2y

d) xy + 3xy? + 6x2y?

(3/1/0)
7. Bestidm strickan mellan punkterna
a) (1,4) och (—2,10)
b) (—2,—6) och (=5,-2)
¢) ((a+1), 3)och ((a+4),6)
(2/1/0)

8. Bestdm sinv + cosv for den ritvinkliga triangeln
(Le)
6
(0/2/0)
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9.
a) Bestdm vektorerna i koordinatform
b) Bestdm lingden pd samtliga vektorer
¢) Bestim vektorn Z i koordinatform om Z = ¥ + U
5 (5/3/0)
10. Skriv foljande potensuttryck som en potens 1 en valfri bas
a) 4222
b) 4*-92
(1/2/0)
11. Los ekvationerna
a) x2+4x =4x+ 16
2x 2
b =%
c) (x+1(x—4) =x? (3/1/0)
12. For vilket/vilka x-virden dr funktionerna f(x) = x? + 2x — 4 och g(x) = 2x lika
med varandra?
(1/1/0)
13. Den rita linjen 3y = —6x + 15 har virdemadngden —1 < y < 9 bestdm den rita
linjens definitionsmangd
(0/2/0)
14. Funktionerna f(x) = 4x + 1 och g(x) = —2x — 2 &r definierade. L6s ekvationen
flgx)) =1
(0/3/0)

15. En vektor ¥ = (a, b) har lingden 5 l.e och har féljande samband W + ¥ = (6, 10) dir
w = (3,¢). Bestim de mojliga koordinaterna for vektorn v

(0/1/2)
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16. Visa att om tva rita linjer dr parallella kommer deras sammansatta funktion f ( g (x))
alltid vara en rédt linje med linjernas k-varde i kvadrat
(0/1/1)
17. Anvénd den liksidiga triangeln for att bestimma ett exakt véirde pa cos30°
(0/0/2)

18. Skriv foljande trigonometriska uttryck i storleksordning (med nagon motivering)
tanb°, sin5°, cos5°

(0/0/1)
19. Funktionen h(x) definieras som h(x) = g(x) + f(x). Bestam h(4)

(0/0/1)

-2

20. En bakteriekultur 1 ett labb 6kar exponentiellt. 1 januari planterades bakteriekulturen
och man kunde notera att det fanns 10 000 bakterier den 3 januari. Den 5 januari valde
man att avsluta projektet eftersom antalet bakterier hade d6kat till 1 000 000. Hur
manga bakterier hade man planterat den 1 januari?

(0/0/2)
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Del 2 — Med miniriknare och geogebra

1\* .
21. f(x) = 1500 - (5)* bestim foljande

a) f(3)
b) f(-4)

(2/0/0)
22. Bestam samtliga vinklar pa foljande ratvinkliga trianglar
a) b)

10 l.e
51 251.e
40 lLe
(4/0/0)

23. Undersék om funktionen f(x) = 2x% + 4x gar igenom foljande punkter
a) (4,42)
b) (100,24000)

24. Los ekvationerna

a) 4x7 =30
x3 32
b o= %
c) x3—4x =-3x

25. Bestam funktionerna f(x) och g(x) utifran tabellerna

x | f(x) x| gix)
1 0 243
2 10 1 81
4 16 2 .
3 9

(2/2/0)
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26. Bestdm samtliga sidor pa fyrhorningen
om arean for figuren &r 100 areaenheter
(0/1/1)

27. Punkterna (1, 3), (=2, 6) och (0, —2) skapar en triangel. Bestdim samtliga striackor

och vinklar i1 den triangeln.
(0/1/2)

28. Fran 2000 m hojd ses toppen pa ett nirliggande berg under vinkeln 15 grader enligt
bild. Nér du kommit ner sa ser du istillet bergstoppen under 10 grader enligt bild.
Bestdm grannbergets hojd.

2000 m

N
(0/1/2)

29. 1820 levde 90% av jordens befolkning i extrem fattigdom. Idag &r det ungefar 10% av
befolkningen som lever i extrem fattigdom. Organisationen Joakim-aid vill fa fram
modeller som beskriver hur den extrema fattigdomen har férdandrats och kommer
fordndras framover.

a) Skapa tva olika modeller som beskriver fordndringen 1 fattigdom fran 1820 till
idag

b) Bestdm vilket &r den extrema fattigdomen kommer vara pa 1% av befolkningen
enligt respektive modell.

(0/1/2)
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30. Nedan ser du en kvadrat ABCD. Strackorna AC och BD ér diagonaler i kvadraten.
Striackan DE utgdr 35% av sidlangden DC. Bestdm samtliga vinklar i triangeln FEC.

A B

(0/2/1)



K&’ﬁn/hgéfgré o9 B\nigSProV Z..

1 f()é):%x%i ) ,l‘(é):‘i-ém:zé
b/ -,[\(—-/o) L.l t2:--28F
O Llg)--fe  dxrzz-lo

qX=- (2
Zf»f@):g C/Mmé‘@dﬂé%éé A=T>
b) x=2 D
2 9
d) Y<x¢p 9. 2) Sinye 82T TS ~ 2
torsva %:ﬂg
3. j: *-L".)L‘tZ- E/ S,’nv‘:_fi_; % 695\/:% - %
'[Lﬂ\ﬂV:ili
5. 1[\()0):6'2): | 5/ Sinv= % Ca‘sl/:% {mﬂv;gi%% :%
j@o):S-X
2.
sty =3 2roi3 63329 b oy Ltz A0)
b)il)-9(2) = 52 - 520 b) 20 4w gors 24(X32X4)
2 C) 12 +2h= 2h(x+]
1 d (ep) ¥ s) d) xp+sn® fz )
//)( & h+ )ﬁ-é.)&j :.Xj(l*@auéuy)
) (14) ech (-2,1< \/ 2. Z 3
Y, é} 7 N h) cl= @o”—w) (-2-l) = \ 6+ =45

b (2,-4) «ch (5.2) d- (»1'66)}165-(»2)):\[ e (2

X1 y Xt ,94_
1 = \[/bM :\//25\25




9 G:U; ) och <(&:gﬁ)ﬁ) R vl
= \/32‘%— 54— 2 \/7

o X
A NEYAT S
. Xz \/ Le* W \//j;\ﬂfé

é 4

= 7
e E > N . =
(=6V= To = f

) o Ze(7) V(28 T [setr 7 o099)-(2,2)

7o=(ssr 7 orpe] = (1,2)

4 ZaVsw = <Z+3§+3) (/ g) Z < (/g)

1 2% NI
[0. ﬂj“’ -7 2(2)'2: 2\232 / cj? - ti(’52):: Lﬂﬂ 3“1@.3)312
Loy wdu=dxetlb ) 20 2 () Cefy) =2t
) £ () (esl)l-Y)

7
X = [6 Zx .
: A9 rx -y 2 xt

X=t4 Kok —
X kl ‘ -3xz= k‘l&r
X2




2. L)=dtaxd o 90y =2

[py)z969 =) Awzx-N =2
\,1-:_

2 rs dunitiontrin G e med
yovond (o~ de* AT 7.

A
) 3}:-6)44-/5
Yo -2xt5  \ETderidgdi ~1<)< 9

872 d&/-mé‘fﬂﬂd: Tiggo- # bttolswrttrng oW NG rdermss
ay] +6r Vi
wod Dotonan rgaer] 450 Vilha,

X S de?
y;'1;) = 12-25 Y
=9 =2 = -
X=3 X2 -~2.

befmingd;  -2£ 045

M. L) =l och gly)=-2x42
Llo() =4 (-2002) +[=-8X=g 1 = -6x=2
Hole)= » 8477 =]

~GX= %
x=-1
£ T W9 Wbd =Gl
/) ~
RV#VéLéfzzg
L V=(229)
3+bz225
L= 16




M YC/)&): W"'”ﬂ Q[)Q ;h‘)(ﬂ-m,_
ﬁ(%“)): h(l/wwm, ¥y = WXt hA e 1,

10(9[‘)(/)) = h1X*hmz+m1 &r e Ft mje A%

oLh w-\ETILE iy + 1y

L -y&TdR Fr L -

32"

Ll

V3 -X

—Z
Z¥ ~ e . &1
- custigoa ok =[5+ 3 = T8 |

Str&ther)ooC = \’g’- Z‘L & V’Z | “
S - StFvhen b = \r‘—”, = - 26

TFIWIA ~\Imhfor. Q} ‘.{5' och ng.

2" Vﬁf@ﬁ(l)o%%

Triorsel ¢ - vintio ;’3: s Vor{or(5)21120"
v:'ﬂM/A: 700- "[5°~ H:09: 30,47" | q' ! \ﬁ‘ -—{'a:;)'(g) —?‘{{,94

Virkel b= |fo - 45-11,%¢ = 22,7 )
Vinke) ¢ = (5= -~ 35,96 - #6,69°= 25,55




b

. L ° . 6‘, n ’.—’ JQ; /Pz
1§ gy;{:ﬁ fons= T SmE =L (esb o
- ” L MY N *, [osc’
&\,éééé rél 4 /54 = SirsS (‘fmﬂS SS

;!4(%): "[\[q)‘f'j(‘f) = 1+% =29 h[‘f): 4

20 L()=cot  hosom det & e LA Perign#itl)
[gndting L pifedty apt (%o Problovtt
mppod 1.  SFH Xz ‘"r/fd/ 2 Jommery ok (Ko bobi|bvts
T 1 2
f/'ff 1 Jovmer —.0(0)3 [ooco ( = |eooo f[Z}:/oooo-pv = Jeececo

{470000}: [poceen I()d); [oaao -fox 'ﬁ(*Z) . /0000“ /‘;’z: [ooco - /_.,o_c\J

1
:[00 -
sl [(-2)= oo Gver [oo &
upod 2. B ¢y 207 il
) < = © 7[('{36;2[00000\9
L) =co™ Ho)=Ce == &%
# . S Jonnrory .
9 Jonmron [ / .y
; oc=< oco°” R TR
C‘ 0g: ["M 62 _7;?:’\ d“L -
C-O.j - [oec000 _— o/'l-\’} feopses
oF2 o0
oz o




JL )=t (3]
o) [(2)= (5o0- (4)= 55,855

b) £(-4) =[50 (g)‘*; [215oe

re 2 \lol.e. VFS’”’('/S?):%'

SI e o v o
’ \Jj \/L:fgo—ﬁo—ﬁa = bo

b [ |
/ Vi %ﬁ";‘/% - 32, oc
25l-& ,
T Gol® = = (§e-90-32 256
L2 7[/%/1 IxFryx
7)) \Mdrsén f{q);y_.qﬁ 4.4 =g [pr ¢ 1ywen (g;,‘[p)
b/ WW@ ‘)[‘(/00) JZ‘ [001‘1‘ }-[oo :ZU"(OQ é\]é“f q’ /%75,}7({0520((00)

7 3
¥, ) dx =32 X Z
4. o " by X
£ / (e
‘X?)‘}: I5F XzBHZ2e
(%= (BT o
N =,5%3 () =320
‘)C:[,?-g e
Y

L()290y) 4 x=1761 |
( | M}: )&3':‘1;)& "c?&h ‘9&4): ~BHX | Wagyéfav

Shtiv i1 -;/‘/ )
Y by hatsbin X0 409 790 Nqz -1 Az= @ Hs= 1



95 [Ly) or et linfpct Somborid L4 = twwrs dbir

=4 ey, et b )
LLJ{X,_-@Q.' = g=a T Z>2 -/‘(y(/,@)éﬂ-*(

ﬂ[)‘) o~ en tXpongnirell [5rbod g 9fb) = C e
‘ - = 24%:
camis I8 SCEET gp)epis (3]

ov- 3

26, x Hreor Lliorgein
o | )
4@“‘ fng:%
[o

ﬁ X 2tonas- [0
X421
Lob o424
(@ Ae 72— =222 o0t
/W de [oj /‘/W W\c}fM + ff,W} :;[0:?4-2_//22:[00
' = 282¢ (L
Hopepriso”] ¥ froegemn i’j L ﬂ :,é,
. - (o595 "_E“:) éi@-:[zgé It

Sigornia-i 19 12, 108, 1215
. /
Z?’ ')[/'ﬂ% P tidigeC g/dol" /]

AA 4 h d'*"‘"?{

25 s
X l°°a“)L oo ’Zaaa-—_)( -Zoﬁa-—\)(_’
. X-ten?s ~
'/] A o e
tor ?%Zwo )

aa-{-dm Go" - X- Forifo’

A -ten 75270

oA st pone” 2 Jooo-tangs  Joeertornt
oS+ fant: .
X (ton#8+ tont") = Looo £onte A= tariSetonte m

Vgiden 5r J& Zeoo-l206 = 3991 svors 4 v




29, o) prodol 1 o0 (6% T 4()= brerT
f(o);{)o (mpfaw Qoste o bietellemivgtn &0 /gzcv)

Lloz) =l (retoverr o2 20 belelhnivgn A Lozz)
)
Jo22. Mq o - [= N

W: qa hzxr,-.)ﬁ -~ 0-Joz

_f@d): ~ O,‘DZ%*QO
Medell 20 en  CXPenenie) Donmtion

Jtx) = C'ﬁi( (= 9o j(Zoz/:(o {0:70.£L
TR e a2
j(&O)ZQQ .((-é)"oz) = 9o. (_%_)202. 9 ' "i";z,
O 2 (ﬁ)

@ NEr K datiodoryn Pr 1% chili? pedt il v T
A

7[\(06): 1 ']:-0,4)(‘-}@9 ﬁ@é)if ?0(%‘)2045— 1
B0 pndystn PR grosbiv-!

X=2222,5 |
Gr Joqz &r fmigdermin )(’/~“I{”7,_é<gé%f’ 709 =1
1 % M”W yHdel 197 T’/W\“ Pﬁ éha' ’WO 12241
ﬁ@ och jz’f

G 9235 BT Lottiodorngr) 1%
(7 it piodefler]




Dgssn b leat) )_7%
&
V=4S
Vg 295
X 4
4

£ WALL N, o
Viz 335 Na+Vq2lb 245 =6l69

Vo245




